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第1章 ：
教員・授業・勉強・研究について

（101）大学の授業に興味がありますか？� N=4,931
▪ある　	 � 55.3%
▪ややある� 36.1%
▪あまりない� 7.0%
▪ない� 1.2%
▪無回答� 0.3%

（102）短時間でも教員と話をしていますか？
� N=4,931
▪している	� 21.7%
▪たまにしている� 31.0%
▪あまりしていない� 24.5%
▪していない� 22.5%
▪無回答� 0.3%

（103）［（102）で「している」「たまにしている」
と回答した人にお尋ねします］よく話をするの
はどんな先生ですか？（複数回答可）� N=4,163
▪クラス担任� 11.8%
▪語学の教員� 23.6%
▪演習・ゼミの教員（指導教員）� 59.5%
▪講義の担当教員� 35.1%
▪指導教員（大学院）� 22.8%
▪課外活動団体の責任者（会長、部長）� 2.2%
▪その他の教員� 4.7%
▪無回答� 0.4%

（104）［（102）で「あまりしていない」「してい
ない」と回答した人にお尋ねします］教員と話を
しにくい理由はどういうところにありますか？
（主なものを2つまで選択）� N=3,234
▪用がない� 37.7%
▪雰囲気が近寄りがたい� 21.9%
▪研究室に入りにくい� 12.9%
▪教員が多忙� 6.0%
▪どこに行ったらいいか分からない� 10.0%
▪授業が終わるとすぐにいなくなる� 6.9%
▪その他� 1.8%
▪無回答� 42.5%

（106）あなたの今年度（春学期）の授業平均出
席率はどれくらいですか？� N=4,931
▪50%未満� 2.6%
▪50～70%未満� 8.7%
▪70～80%未満� 5.9%
▪80～ 90%未満� 14.3%
▪90～100%� 66.0%
▪無回答� 2.5%

（107）今あなたが取っている授業の中で満足
するものはどれくらいありますか？� N=4,931
▪20%未満� 7.0%
▪20 ～40%未満� 13.2%
▪40 ～ 60%未満� 27.4%
▪60 ～ 80%未満� 30.7%
▪80 ～100%� 18.8%
▪無回答� 2.8%

（108）あなたが授業を選ぶ際に重要だと思う要素は
何ですか？（主なものを2つまで選択）� N=9,641
▪講義内容� 85.9%
▪授業形態� 12.7%
▪担当教員� 23.2%
▪曜日・時間帯� 45.5%
▪出席チェックの有無� 2.3%
▪単位取得の難易� 24.0%
▪その他� 0.8%
▪無回答� 1.0%

（110）大学（学部・大学院）での授業や研究・勉
強は、将来自分の進路先で何らかの役に立つと
思いますか？� N=4,931
▪思う� 41.3%
▪やや思う� 47.8%
▪あまり思わない� 7.5%
▪思わない� 2.3%
▪無回答� 1.1%

（113）現在、あなたが特に身に付けたいと思うものは
何ですか？（複数回答可）� N=29,383
▪�学科・専攻の専門知識（学科・専攻未定の場合
は志望するものを想定してください）� 64.7%
▪レポート・論文作成能力� 51.8%
▪プレゼンテーション能力� 65.4%
▪外国語能力� 69.8%
▪コンピュータ操作能力
  （文書・表計算ソフトの操作）� 36.0%
▪情報処理能力（プログラミング・統計解析など）
� 26.6%
▪文章読解力� 25.4%
▪論理的思考能力� 51.7%
▪数理的思考能力� 18.3%
▪状況判断能力・決断力� 40.0%
▪問題分析・解決能力� 42.0%
▪コミュニケーション能力� 54.1%
▪異文化理解力� 23.5%
▪時間管理能力� 25.4%
▪その他� 1.4%
▪無回答� 0.3%

第2章：
将来設計（キャリアプラン）と
準備について

（201）学部・大学院卒業後の進路はどうしたい
と考えていますか？� N=4,925
▪�民間企業� 49.6%
▪�公務員� 10.0%
▪�小中高教員� 4.1%
▪�大学教員� 3.9%
▪大学院進学� 9.1%
▪�研究所・シンクタンク� 3.9%
▪�起業家� 1.5%
▪�各種資格試験受験� 1.8%
▪�編入・学士入学� 0.4%
▪�留学� 2.0%
▪�専門学校進学� 0.2%
▪�フリーター� 0.2%
▪�派遣社員� 0.2%
▪�未定� 8.6%
▪�その他� 2.9%
▪�無回答� 1.4%

（203）その進路を考え始めたのはいつくらい
からですか？� N=4,931
▪�中学生以前� 4.7%
▪�中学生の頃から� 7.1%
▪�高校生の頃から� 27.9%
▪�大学に入ってから� 43.2%
▪�大学院に入ってから� 6.3%
▪�（高校・大学を）卒業後、一度社会に出てから� 2.2%
▪�その他� 2.5%
▪�無回答� 6.1%

（204）将来の進路についてどのようなことが
不安になりますか？（主なものを2つまで選択）
� N=8,336
▪�やりたいことが見つからない� 24.9%
▪�志望する進路がしぼりきれない� 30.6%
▪�志望する進路先の情報が少ない� 16.3%
▪�志望する進路先に進む能力がない� 29.9%
▪�性別・年齢等、自分の能力以外の面で判断され
選考に落ちる� 6.9%
▪�進路先でやりたいことが出来るか分からない�22.7%
▪�志望する進路で自活できるか心配� 26.7%
▪�その他� 4.2%
▪�無回答� 6.7%

（206）将来設計についてどのような情報・サー
ビスを大学から提供してほしいですか？（主な
ものを2つまで選択）� N=8,929
▪キャリアプラン設定のアドバイス・教育� 38.8%
▪キャリアプラン実現のための大学教育の利用方法
� 24.4%
▪インターンシップ� 24.5%
▪留学� 14.6%
▪ボランティア� 4.3%
▪資格取得� 14.7%
▪企業情報� 23.2%
▪OB・OGの進路に関する情報� 21.1%
▪公務員情報� 8.1%
▪その他� 1.9%
▪無回答� 5.5%

回答する選択肢の数の指定がない場合は、1設問につき1回答
※�注記がない限り、数値は学部生と大学院生（専門職大学院生を除く）を含めた全体の調査結果を示しています。
　有効回答数：学部学生4，037人、大学院生894人。
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質問項目・単純集計結果

※複数回答を可とする質問の回答比率の合計は100％を超えます。
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（208）将来設計に向けて、現在どのような準
備をしていますか？（主なものを3つまで選択）
� N=10,739
▪�留学� 12.1%
▪�語学習得� 44.7%
▪�コンピュータ技術習得� 13.8%
▪�学問・研究に励む� 55.9%
▪�企業研究･就職試験対策� 12.0%
▪�資格試験対策� 18.6%
▪�人脈作り、OB・OG訪問� 16.2%
▪�課外活動の充実� 19.1%
▪�インターンシップ� 6.2%
▪�特に準備はしていない� 15.5%
▪�その他� 1.7%
▪�無回答� 2.0%

第3章：
心身の健康と学生生活について

（301）あなたは今、身体面で健康な状態（勉学
に支障がない程度）だと思いますか？�N=4,931
▪�健康である� 58.3%
▪�ほぼ健康である� 33.7%
▪�あまり健康ではない� 6.6%
▪�健康ではない� 1.2%
▪�無回答� 0.2%

（302）あなたは今、精神面で健康な状態（勉学
に支障がない程度）だと思いますか？�N=4,931
▪�健康である� 47.6%
▪�ほぼ健康である� 37.8%
▪�あまり健康ではない� 11.1%
▪�健康ではない� 3.1%
▪�無回答� 0.4%

（303）食生活について当てはまるものを選ん
でください。� N=4,931
▪�3食きちんと食べる� 57.5%
▪�朝食以外は食べる� 13.6%
▪�時間や回数が不規則である� 27.7%
▪�その他� 1.0%
▪�無回答� 0.3%

（304）主にどこで昼食をとっていますか？�N=4,931
▪�キャンパス内売店（コンビニを含む）� 30.2%
▪�キャンパス外売店（コンビニを含む）� 10.2%
▪�キャンパス内飲食店� 16.5%
▪�キャンパス外飲食店� 17.4%
▪�弁当持参� 16.3%
▪�食べない� 2.7%
▪�その他� 6.0%
▪�無回答� 0.8%

（305）あなたは定期的に運動を行なっていますか？
� N=4,931
▪�週に3回以上� 15.2%
▪�週に1・2回� 34.2%
▪�月に1回� 12.2%
▪�していない� 37.7%
▪�無回答� 0.7%

（306）1日の平均睡眠時間は大体どれくらいで
すか？� N=4,931
▪5時間以下� 17.2%
▪6時間� 44.9%
▪7時間� 25.8%
▪8時間� 9.6%
▪9時間� 1.5%
▪10時間以上� 0.6%
▪無回答� 0.4%

（307）修学上での不安や悩みを教えてください
（複数選択可）� N=10,822
▪進路・就職等� 72.7%
▪成績不振� 25.9%
▪留学（短期）� 10.6%
▪アルバイト� 20.4%
▪経済問題� 26.2%
▪対人関係� 23.0%
▪性格・能力� 28.1%
▪�ハラスメント（セクシャル・ハラスメント、アカデ
ミック・ハラスメント等）� 1.3%
▪不安や悩みはない� 9.1%
▪その他� 1.3%
▪無回答� 0.9%

（308）学生生活全般の不安や悩みを教えてく
ださい（複数選択可）� N=9,535
▪身体面での健康� 16.2%
▪精神面での健康� 25.0%
▪対人関係� 30.0%
▪家族関係� 6.8%
▪恋愛問題� 18.8%
▪性格・能力� 29.8%
▪人生観� 25.2%
▪�ハラスメント（セクシャル・ハラスメント、アカデ
ミック・ハラスメント等）� 1.3%
▪経済上のトラブル� 12.7%
▪不安や悩みはない� 23.2%
▪その他� 1.8%
▪無回答� 2.6%

（310）不安や悩みは誰に相談しますか？（主な
ものを2つまで選択）� N=8,264
▪�家族� 48.1%
▪�友人� 67.3%
▪�恋人� 13.5%
▪�先輩� 11.6%
▪�教職員（クラス担任など）� 2.6%
▪�相談できる人がいない� 3.5%
▪�保健センター学生相談室� 1.0%
▪�学外の相談窓口� 0.2%
▪�誰に相談してよいか分からない� 5.6%
▪�相談したくない� 10.6%
▪�その他� 1.0%
▪�無回答� 2.6%

第4章：
災害に対する意識や早稲田大学の
取り組みについて※学部学生のみ対象

（401）早稲田大学が行っている以下の取り組
みの中で、あなたが知っているものを選んでく
ださい。（複数回答可）� N=7,968

▪�大地震対応マニュアルの配布� 59.7%
▪�防災倉庫の設置� 11.0%
▪�災害用井戸の設置� 2.9%
▪�防災訓練の実施� 14.2%
▪�早稲田大学携帯向けお知らせページ� 51.9%
▪�早稲田大学緊急お知らせサイト（Yahoo!ブログ）
� 40.1%
▪�その他� 0.5%
▪�いずれも知らない� 16.4%
▪�無回答� 0.7%

（402）あなたは災害に対してどのような対策を
とっていますか？（複数回答可）� N=8,450
▪�自宅周辺の避難場所の確認� 40.4%
▪�家族との連絡方法および待ち合せ場所の確認
� 32.3%
▪�災害伝言サービスの確認と登録（メール宛先等
の事前登録が必要� 11.3%
▪�自宅家具の転倒防止� 26.1%
▪�非常用食料、飲料水の「防災グッズ」の準備� 34.1%
▪�早稲田大学からの帰宅ルートおよび所要時間
の確認� 12.8%
▪�早稲田大学付近の避難場所の確認� 9.1%
▪�緊急連絡先の確認� 18.5%
▪�対策をとっていない� 23.6%
▪�無回答� 1.0%

（403）東日本大震災直後に、心身に変化はあり
ましたか。あった場合、その変化は今も続いてい
ますか？� N=4,037
▪心身に変化はあった。そして現在も続いている
 � 14.2%
▪心身に変化はあった。しかし現在は回復している
� 32.6%
▪心身に変化は無かった� 50.7%
▪無回答� 2.5%

校歌や大学行事、大学発行の媒体等について
（404）『早稲田大学校歌』を歌詞を見ずに歌え
ますか？� N=4,037
▪3番まで歌詞を見ずに歌える� 9.4%
▪2番まで歌詞を見ずに歌える� 2.5%
▪1番のみ歌詞を見ずに歌える� 16.8%
▪一部分のみ歌詞を見ずに歌える� 29.5%
▪歌詞を見ないとほとんど歌えない� 22.8%
▪歌詞を見ても歌えない� 18.5%
▪無回答� 0.5%

（405）以下の行事で行ったことがあるものは
ありますか？（複数回答可）� N=6,664
▪早稲田祭� 62.1%
▪理工展� 11.5%
▪所沢キャンパス祭� 4.2%
▪早稲田学生文化・芸術祭� 5.5%
▪体育祭� 4.5%
▪健康フェスタ� 1.8%
▪稲門祭� 6.6%
▪早慶野球戦� 32.9%
▪早明ラグビー戦� 5.0%
▪早慶レガッタ� 3.8%
▪いずれの行事にも行ったことがない� 26.3%
▪無回答� 0.8%

※複数回答を可とする質問の回答比率の合計は100％を超えます。



（406）大学からの授業や休講情報は普段どの
ような方法で収集していますか？（複数回答可）
� N=10,117
▪Waseda-net ポータル� 83.5%
▪Course N@vi� 64.4%
▪�所属学部、大学院Webサイト（所属学科やコー

スのWebサイト含む）� 12.2%
▪所属学部、大学院に設置してある掲示版� 33.4%
▪友人や知人から� 53.2%
▪その他� 2.0%
▪大学からの情報は特に収集していない� 1.7%
▪無回答� 0.3%

（408）学生部発行の広報紙『早稲田ウィーク
リー』（授業期間中、毎週年間29回発行）を読
んだことがありますか？� N=4,037
▪�毎週読む� 2.0%
▪�毎週ではないがほとんど読む（年20回程度）� 2.6%
▪�時々読む（年10回程度）� 15.0%
▪�ほとんど読まない（年数回程度）� 37.2%
▪�知っているが、読んだことが無い� 30.6%
▪�知らない� 12.1%
▪�無回答� 0.4%

（409）学生部発行の手帳『CAMPUS DIARY』
をどのように活用していますか？� N=4,037
▪毎日持ち歩き、メインの手帳として活用している
� 30.9%
▪通常使用する手帳ではないが、時々利用している�21.7%
▪持っているが、利用していない� 38.9%
▪知らない� 7.8%
▪無回答� 0.8%

（410）学生部発行の学園誌『新鐘』（年1回発
行）を読んだことがありますか？� N=4,037
▪読んだことがある� 8.8%
▪知っているが、読んだことがない� 10.9%
▪知らない� 79.3%
▪無回答� 0.9%

住居について
（411）アパート・下宿等を借りて一人で生活して
いる方にうかがいます。家賃は1ヵ月あたりどの
程度ですか。� N=4,037
▪～ 3万5,000円未満� 2.4%
▪～ 4万5,000円未満� 1.8%
▪～ 5万5,000円未満� 4.2%
▪～ 6万円未満� 2.8%
▪～ 6万5,000円未満� 5.3%
▪～7万5,000円未満� 7.9%
▪～ 8万5,000円未満� 5.2%
▪8万5,000円以上� 5.1%
▪無回答� 65.4%

第5章：大学院生について
※大学院生のみ対象

（501）あなたは経済的に独立していますか？
� N=894
▪�はい� 26.8%
▪�いいえ� 71.8%
▪�無回答� 1.3%

（502）現在の学費・生活費の収入源として該当するも
のは何ですか？（主なものを2つまで選択）�N=1,427
▪現在の就業による収入� 34.8%
▪本人の預貯金、株式・不動産など� 16.3%
▪奨学金� 39.4%
▪近親者（親・配偶者など）からによる何らかの支援� 64.5%
▪その他� 2.8%
▪無回答� 1.8%

（503）入学までのキャリアについて該当するも
のを選択してください。� N=894
▪学部卒業後そのまま入学� 64.2%
▪大学院修了後そのまま入学� 12.3%
▪入学前に就いていた仕事を続けたまま入学� 6.9%
▪転職と同時に入学� 0.6%
▪入学前に就いていた仕事を退職した上で入学�10.1%
▪定年退職後に入学� 0.4%
▪入学前に就いていた仕事を休職して入学� 1.3%
▪その他� 2.9%
▪無回答� 1.2%

（504）大学院を受験した理由は何ですか？（複
数選択可）� N=1,744
▪�学部で学んだ学問をさらに探究したい� 59.8%
▪�学部で学んだ学問とは違った分野の学問を学

びたい� 18.6%
▪�希望の職種に就職するために不可欠な、より深

い知識を得る� 34.3%
▪�就職する意志がなかった� 12.8%
▪�就職できそうになかった� 10.7%
▪�大学教員をめざしている� 19.5%
▪�小・中・高教員をめざしている� 3.7%
▪�研究所・シンクタンクをめざしている� 12.4%
▪�現在の仕事においてスキルアップを図る� 10.1%
▪�今後の転職に活かす� 5.7%
▪�国家資格を取得する� 2.1%
▪�特に目的はない� 1.5%
▪�その他� 3.0%
▪�無回答� 0.9%

（505）現在あなたが受けている研究指導方法
に満足していますか？� N=894
▪�満足している� 41.4%
▪�やや満足している� 47.3%
▪�あまり満足していない� 6.6%
▪�満足していない� 3.2%
▪�無回答� 1.5%

（507）現在の授業・研究環境に満足していま
すか？� N=894
▪満足している� 38.6%
▪やや満足している� 46.6%
▪あまり満足していない� 9.4%
▪満足していない� 3.7%
▪無回答� 1.7%

（509）大学の設備について満足していますか？
� N=894
▪満足している� 36.9%
▪やや満足している� 43.4%
▪あまり満足していない� 14.2%
▪満足していない� 4.5%

▪無回答� 1.0%

第6章 ：早稲田大学について

（601）早稲田大学が好きですか？� N=4,931
▪好き� 52.8%
▪やや好き� 37.9%
▪あまり好きではない� 6.1%
▪好きではない� 2.0%
▪無回答� 1.1%

（602）その理由はどういうところにあります
か？（主なものを2つまで選択）� N=8,999
▪伝統・校風・雰囲気� 64.8%
▪教育・研究内容� 16.7%
▪教育・研究レベル、活発さ� 24.6%
▪施設・設備� 13.7%
▪教員� 6.4%
▪体育各部・サークル活動� 20.9%
▪交友関係� 23.9%
▪著名なOB・OG� 4.9%
▪職員の対応� 1.7%
▪その他� 2.3%
▪無回答� 2.7%

（603）早稲田大学を選んだ理由は何ですか？
（主なものを3つまで選択）� N=12,725
▪自分の志望する専門分野があった� 39.6%
▪教わりたい教員がいた� 7.3%
▪教育研究内容・レベル� 22.2%
▪学習環境・設備が優れていると思った� 20.0%
▪将来の進路・就職に有利� 30.2%
▪知名度・注目度の高さ� 34.5%
▪社会的評価� 26.7%
▪立地条件� 8.8%
▪著名なOB・OGが多い� 2.5%
▪教員・親・先輩・知人等の勧め� 9.1%
▪部・サークル活動が充実� 9.5%
▪多様な交友関係を得られそう� 15.6%
▪学費など費用の面で� 0.8%
▪奨学金制度が充実している� 3.0%
▪国際化が進んでいる� 7.3%
▪情報化が進んでいる� 0.5%
▪希望した大学に入れなかった� 14.8%
▪その他� 3.7%
▪無回答� 1.9%

（604）入学した学部・研究科に満足していますか？
� N=4,931
▪している� 45.4%
▪ややしている� 41.8%
▪あまりしていない� 8.7%
▪していない� 3.1%
▪無回答� 0.9%

（606）大学生活は充実していると思いますか？
� N=4,931
▪している� 41.9%
▪ややしている� 48.2%
▪あまりしていない� 6.8%
▪していない� 2.1%
▪無回答� 1.0%

※複数回答を可とする質問の回答比率の合計は100％を超えます。
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